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赤峰市高三年级 1•30模拟考试化学试题参考答案及评分细则

2024.01

一、选择题（共 14小题，每小题 3分，共 42分）
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A C A C

二、非选择题（共 58分）

（一）必考题

15. （共 14分）

（1）MnO2+4HCl(浓)====
△

MnCl2+Cl2↑+2H2O……………………2分

（没写↑不扣分，；没写“浓”、加热的条件（或二者都没写）给 1分；没配平给 0分）

（2）分液漏斗……………………2分

（写“球形分液漏斗”给 2分；出现错别字给 0分）

（3）饱和食盐水……………………2分

（答饱和氯化钠溶液、饱和 NaCl溶液均给 2分；没写饱和给 1分；出现一个错别字给

1分，出现两个及以上错别字给 0分）

（4）使 Cl2与反应生成的 NaOH再次生成次氯酸钠，提高原料的利用率………………2分

（答出 Cl2与 NaOH反应生成次氯酸钠等类似答案给 2分）

（5）ac……………………2分

（少选一个给 1分；错选一个给 0分；写成 AC给 0分）

（6）冰(冷)水洗涤……………………2分

（只答洗涤给 1分）

（7）59.2 ……………………2分

16．（共 14分）

（1）增大固液接触面积，加快氧化反应速率，提高浸取率……………………2分

（答“加快反应速率”或“使反应更充分 ”等合理答案均给 2分）

（2）SiO2 ……………………2分

（多写一个但有 SiO2给 1分）

（3）（温度高于 50℃时）盐酸挥发、H2O2受热分解……………………各 1分，共 2分

两空答案顺序可颠倒
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（4）3.7 ≤ pH＜4.5……………………2分

(答[3.7,4.5）、3.7~4.5给 2分；答 3.7<pH<4.5给 1分）

（5）2.2×10-20 ……………………2分

（6）Na+ + ClO-+ Bi3++ 4OH-= NaBiO3↓ + Cl-+ 2H2O ……………………2分

（没写“↓”不扣分；没配平给 0分）

NaBiO3在冷水中难溶，冷却过后过滤可减少 NaBiO3的损失……………………2分

（答降低 NaBiO3的溶解损失等相似答案均给 2分）

17. （共 15分）

（1）CH4(g)+2O2(g)=CO2(g)+2H2O(l) ∆H =−799kJ/mol ……………………2分

（没注明各物质的聚集状态或标错、没注明焓变数值、计算错误、没写“-”均给 0分；焓变

不写单位给 1分）

（2）低温自发……………………2分

>……………………1分

（3） 30% ……………………2分

（答 0.3、 3
10
、

30
100

给 2分）

> ……………………1分

< ……………………1分

温度升高，CO2浓度减小，平衡逆向移动，正反应为放热反应……………………2分

（4）36……………………2分

（5）2NO + 4e-+ 4H+ = N2+ 2H2O ……………………2分

（没配平给 0分；N2后加“↑”不扣分）

（二）选考题

18. （共 15分）

（1）[Ar] 3d24s2或 1s22s22p63s23p63d24s2 ……………………1分

（2）O > S > Ba （或 O、S、Ba）……………………2分

（答 Ba<S<O给 2分）

正四面体形（或正四面体）……………………2分

（出现错别字给 1分）

sp3 （或 sp3杂化）……………………1分

（答 sp3也给 1分）

（3）c ……………………2分

（多选给 0分；写成 C不给分）

（4）BaTiO3 ……………………2分
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0a   ……………………3分

（分子写成 137+48+16×3 或 137+48+48 ，分母写 a3NA×10-30等写法，以及与该式等

值的其它写法均给 3分）

19. （共 15分）

（1）丙烯 ……………………1分

（答 1-丙烯 给 1分）

（2）酯基、（酚）羟基 ……………………各 1分，共 2分

（少写一个给 1分；出现错别字给 0分；多写给 0分）

（3）CH2===CHCH2Br＋NaOH――→
H2O

△ CH2===CHCH2OH＋NaBr ……………………2分

（答 CH2=CHCH2Br + H2O → CH2===CHCH2OH＋HBr 给 2分）

（4）加成反应……………………1分

（只答加成给 0分）

（5）CH2===CHCOOH ……………………2分

……………………2分

（没写催化剂或一定条件给 1分；没配平给 0分）

（6）C7H8O2 ……………………1分

（7） ……………………各 2分，共 4分

（写成 CHO-、COOH-与苯环相连不给分）

NaOH
△
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